

## LA SITUACION INTERNACIONAL

### Actitud norteamericana frente a los propósitos de la Francia oficial

Si las oscuras maniobras políticas de Mendes France pusiesen a los Estados Unidos en la disyuntiva de tener que elegir entre Francia y Alemania, no existe la menor duda de que ante tal dilema ese país se pronunciaría por Alemania. Los norteamericanos aman mucho a Francia, seguramente bastante más de lo que los franceses aman a Norteamérica; Francia ha sabido vivir todos estos años de la posguerra al socaire de ese amor correspondido como la mujer que sin sentir un gran entusiasmo por su marido millonario, se deja querer con tal de que le siga comprando joyas y abrigos; la política internacional norteamericana ha estado determinada en gran parte por las iniciativas caprichosas de Francia, y la Comunidad de Defensa Europea, de la que tendría que surgir el Ejército Europeo, es un invento francés. Pero todo tiene un límite en esta vida. Cuando Francia intenta desbaratar todo el artificio que ella misma inventó y pretende obligar a Estados Unidos a elegir el respaldo incondicional a las imprevisibles veleidades caprichosas de los franceses y el potencial militar alemán en la titánica lucha a muerte con la Unión Soviética, la respuesta que se dan los norteamericanos no admite titubeos. En realidad, nadie puede tachar a los Estados Unidos de no ser una nación realista. Lo que ocurre es que, ese país puede permitirse ciertos lujos en política internacional que no deben confundirse, sin embargo, tomando sus acciones como una muestra de que está dispuesto a arruinarse para satisfacer esos lujos o caprichos. Cuando se toca a lo fundamental, a su supremacía en el mundo, que está siendo retada por el creciente poderío soviético, los Estados Unidos saben dejar a un lado toda clase de sentimentalismos y aferrarse a las realidades de sus intereses.

### El primer ministro griego visitará España

ATENAS.—La Prensa griega publica la noticia de que el jefe del Gobierno, mariscal Papagos, visitará España en el próximo mes de octubre.—EFE.

### Declaraciones de los funcionarios para la Ayuda Familiar

Las normas para la aplicación de la ley de 15 de julio de 1954 en las que se establecen en favor de los funcionarios públicos prestaciones en concepto de Ayuda Familiar, están insertas en un orden de la Presidencia del Gobierno de fecha de ayer que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado».

Se presentarán las citadas declaraciones hasta el 5 de septiembre conforme al modelo inserto en dicho «Boletín».

La prestación estará sujeta solo al descuento de Utilidades y se desgravará por meses completos. Mañana, Dios mediante, publicaremos el texto íntegro de esas normas estatales.

### ¿Qué hará el alemán y el yanqui ante las maniobras francesas?

Claro que en política internacional, hasta el momento culminante del ultimátum y la declaración de guerra, las cosas no se presentan nunca con el contraste nítido de blanco o negro. Pero la forma en que se dice que ha planteado Mendes-France la cuestión del Ejército Europeo se aproxima mucho a ese borde rotundo en el que se presenta el dilema de lo blanco o lo negro. Según las noticias circuladas las modificaciones que quiere introducir Mendes-France son de todo punto inaceptables para Alemania, y en tal caso los Estados Unidos se verán forzados a decidir por su cuenta.

La reacción de Alemania a las propuestas de Mendes-France la describe el corresponsal de «New York Times» en Bonn con estas palabras: «Esta limitación (de que en Alemania quedan sólo tropas alemanas, que estarán mandadas por los franceses desde Francia) significaría que los alemanes sólo podrían utilizar para repeler un ataque soviético dentro de las fronteras alemanas tropas de la Alemania occidental. Operando a las órdenes de un Mando extranjero que ni siquiera estaba localizado en Alemania,

los contingentes alemanes estarían reducidos a la condición de mercenarios. Este papel sólo serviría para ofender al pueblo alemán».

Que el canciller Adenauer acepte las condiciones de Mendes-France parece punto menos que imposible, por el momento podría suceder muy bien que Mendes-France se saliera con la suya y consiguiera embrollar más el asunto. Entonces al departamento de Estado yanqui no le costará mucho trabajo tomar la decisión de devolver a Alemania su soberanía por encima de todo. El Senado llegó incluso a responder a la decisión del departamento de Estado aprobando una resolución por la que se le dan al Presidente poderes especiales para llevar a cabo esta operación. Pero ese departamento de Estado podría haber cambiado ahora de opinión, según se insinúa en ciertos círculos. Cosas más peregrinas se han visto en Estados Unidos.

### Despedida y elogio del «Sunday Star» al señor Lequerica

WASHINGTON.—El «Sunday Star» publica un artículo en elogio del embajador señor Lequerica, en el que dice que los Estados Unidos «están a punto de perder a uno de los más consumados diplomáticos» que nunca haya conocido el país. «Pocos —dice— han comenzado por abajo y han finalizado en la Casa Blanca».

Señala el «Sunday Star» que cuando llegó a los Estados Unidos el embajador Lequerica no se reconoció a España, y ahora «cuando Lequerica abandona este país—prosigue—, el nombre de Franco significa que el Generalísimo Franco es el jefe reconocido de un país anticomunista y que nosotros hemos prestado 86.500.000 dólares, con otros 115.000.000 en cartera, para ayu-

### Chu En Lai y Attlee se prometen amistad mutua

TOKIO.—El jefe del Gobierno de la China comunista, Chu En Lai, y el dirigente laborista inglés Clement Attlee se han prometido amistad mutua y se han mostrado partidarios de la «coexistencia pacífica» y la expansión comercial, en discursos pronunciados en una cena ofrecida en Pekín en honor de la Delegación del partido laborista inglés que se encuentra en la China roja.

Chu En Lai expresó la creencia de que la visita de la Delegación laborista desempeñará un papel positivo en el fortalecimiento de la amistad chinobritánica, y manifestó que su Gobierno estaba dispuesto a «tomar medidas para favorecer la cooperación pacífica entre China y Gran Bretaña».

Attlee contestó diciendo que «creyendo en la libertad y la democracia para nosotros mismos,

### La Prensa conservadora inglesa sigue mostrándose contraria al viaje

LONDRES.—El diario conservador «Daily Express» dijo ayer que mientras «Clement Attlee contempla los peces de colores que nadan en los estanques de la Ciudad Prohibida de Pekín, y Aneurin Bevan come raíces de loto y brotes de bambú, Chu En Lai piensa en peces más gordos».

«Piensa en atraer a Gran Bretaña fuera de la asociación con Norteamérica para que muerda el anzuelo comunista».

La Prensa británica concede gran atención a la estancia de los jerarcas laboristas en la China roja.

### Don Humberto Vizcaino, embajador de Guatemala en España

GUATEMALA.—El Gobierno ha nombrado embajador en España a don Humberto Vizcaino Leal. El nuevo embajador en Madrid es de las más prestigiosas figuras del Foro de Guatemala. Es abogado del Arzobispado de Guatemala y ha tenido una brillante actuación como miembro del Congreso Nacional. Actualmente desempeña el cargo de magistrado del Tribunal Supremo.—EFE.

### Continúan con gran éxito los Festivales Españoles en Tarragona

TARRAGONA, 18.—Los Festivales Españoles que, organizados por el Ministerio de Información, vienen teniendo lugar en esta capital, continúan celebrándose con gran éxito. Es tanta la afluencia del público que asiste a ellos que, a pesar de la amplitud del local del «Auditorium», donde además se han hecho algunas ampliaciones, diariamente

### Esta tarde el primer ministro francés ha salido para Bruselas

En dicha capital Mendes-France se reunirá con los de los seis países integrantes de la C. D. E.

PARIS, 18.—A las dos de la tarde de hoy ha salido de esta capital en tren especial, con dirección a Bruselas, el primer ministro y titular de la cartera de Asuntos Exteriores de Francia, Mendes-France, quien se propone asistir a la reunión que mañana dará comienzo en la referida capital, entre los ministros de Asuntos Exteriores de los seis países que integran la Comunidad Defensiva Europea.—EFE.

### Más de 40.000 muchachos pasarán este año por los campamentos del Frente de Juventudes

MADRID, 18.—Unos veinte mil muchachos han pasado hasta ahora por los campamentos de verano que, el Frente de Juventudes, tiene instalados en diversos puntos de España.

El total de los muchachos que, cuando termine el verano, habrán participado de dichos cam-

pamentos, se calculan que pasarán de cuarenta mil.

Simultáneamente continúan funcionando las estaciones preventoriales, en las que, casi dos mil muchachos, han pasado ya una temporada sometidos a un tratamiento médico y de alimentación adecuados a su estado.—(Cifra).

En virtud del proyecto de ley aprobado hoy por la Cámara de Representantes, el partido comunista queda privado de sus derechos legales, tales como la presentación de candidatos en las elecciones políticas o el pleito en los tribunales del país. El proyecto de ley aprobado hoy conserva el preámbulo del que aprobó el Senado, en el que se tacha al partido comunista de «instrumento de una conspiración para derribar al Gobierno de los Estados Unidos».

Asimismo mientras en la versión del Senado se decía simplemente que el partido comunista debía declararse ilegal, la de la Cámara de Representantes va más lejos y dispone que el partido comunista y sus filiales o «frente» deben quedar privados de cualquier derecho, privilegio o inmunidad que hayan disfrutado en virtud de la aplicación de las leyes norteamericanas.

### Despedida y elogio del «Sunday Star» al señor Lequerica

WASHINGTON.—El «Sunday Star» publica un artículo en elogio del embajador señor Lequerica, en el que dice que los Estados Unidos «están a punto de perder a uno de los más consumados diplomáticos» que nunca haya conocido el país. «Pocos —dice— han comenzado por abajo y han finalizado en la Casa Blanca».

Señala el «Sunday Star» que cuando llegó a los Estados Unidos el embajador Lequerica no se reconoció a España, y ahora «cuando Lequerica abandona este país—prosigue—, el nombre de Franco significa que el Generalísimo Franco es el jefe reconocido de un país anticomunista y que nosotros hemos prestado 86.500.000 dólares, con otros 115.000.000 en cartera, para ayu-

da económica a ese aliado». «Es imposible imaginar tales resultados si Lequerica hubiese sido un hombre arrogante y desagradable, en lugar de esa innata afabilidad suya que se une a un inagotable sentido del humor».

«Lequerica mismo —añade el periódico— piensa que el lado social de la misión de un enviado es extremadamente importante, y el mismo lo dijo con estas palabras: «El jefe de una Misión debe relacionarse con la gente y conocer sus reacciones. Por tal razón es un tremendo error para un enviado limitarse a una camarilla».

«Lequerica niega —dice el «Sunday Star»— que haya hecho uso exclusivo de reuniones y cenas para llevar a cabo sus más serios asuntos. En esto manifiesta el diplomático español: «No me gusta tomar parte en un banquete con serios asuntos de por medio».

Lequerica piensa que los buenos alimentos, la buena compañía y la buena conversación representan una alegría de la vida civilizada».

El periódico pone en boca de Lequerica las siguientes palabras. «El secreto de mi éxito con los americanos, si puede llamarse éxito, ha sido la sinceridad de mis sentimientos. Y concluye con las siguientes frases, que atribuye al embajador español: «Este es el país de la cortesía. Todos y cada uno son personas amables. Cuando vine por primera vez aquí, aun las personas que no estaban de acuerdo con lo que yo apoyaba y representaba fueron siempre amables.»—EFE.

### Una subvención importante para mitigar el paro forzoso en Avila

Según nos comunica nuestra agencia «Cifra» por el ministerio de Trabajo se ha concedido para mitigar el paro forzoso en tierras abulenses la cantidad de trescientas treinta mil pesetas.

### Grecia pedirá a la O. N. U., que se ocupe de la cuestión de Chipre, en la próxima Asamblea General

ATENAS, 18.—Grecia pedirá al secretario general de las Naciones Unidas que la cuestión de Chipre, sea incluida en el orden del día, correspondiente a la próxima Asamblea General de la O. N. U., que se celebrará en fecha no lejana.—EFE.

### Epidemia de parálisis infantil en Jamaica

KINGSTON (Jamaica).—El Gobierno ha dado órdenes para que sean cerradas todas las escuelas primarias y guarderías infantiles hasta nuevo aviso, a causa de la epidemia de parálisis infantil que se ha dejado sentir. Hasta ahora han sido hospitalizados 53 enfermos de dicho mal.—EFE.

### Vuelca un camión de helados y los chiquillos hacen su agosto

HOCKERING (Norfolk, Inglaterra).—Los niños de un barrio de Hockering acudieron rápidamente al lugar donde había volcado un camión repleto de helados. Con sus cubos de juguete, carretillas etcétera, recogieron el helado que había caído a la carretera. El conductor del camión dijo que había permitido que se lo llevaran porque la mercancía se había perdido de todas maneras.—EFE.

### García Sanchiz hablará el 12 de septiembre en Madrigal de las Altas Torres

El señor García Sanchiz ha comunicado a la Prensa que el día 12 del próximo septiembre, domingo, a las siete de la tarde, hablará en el pueblo abulense de Madrigal de las Altas Torres. El acto tendrá lugar delante de la parroquia de San Nicolás, donde se conservan la pila en que se bautizó a Isabel la Católica y la picota que pudo ser la horca del famosísimo «Pastelero». Título de la «charla»: «Las torres altas de Madrigal de las Altas Torres».

### Otro acuerdo contra el comunismo yanqui

La Cámara de Representantes aprueba un proyecto más riguroso que el del Senado

El ex espía Rastvorof ha hecho revelaciones de máxima importancia a los norteamericanos

WASHINGTON.—Por 305 votos contra dos, la Cámara de Representantes ha aprobado un proyecto de ley por el que se priva a los comunistas de cualquier derecho, privilegio o inmunidad que puedan disfrutar de acuerdo con las leyes norteamericanas. El Senado ya había aprobado por unanimidad un proyecto de ley por el que se declaraba ilegal el partido comunista. Sin embargo, la Administración se opuso. Ahora la medida aprobada por la Cámara de Representantes pasa al Senado y se ha ofrecido a la Cámara Alta como sustituta del proyecto de ley que éste había aprobado.

En virtud del proyecto de ley aprobado hoy por la Cámara de Representantes, el partido comunista queda privado de sus derechos legales, tales como la presentación de candidatos en las elecciones políticas o el pleito en los tribunales del país. El proyecto de ley aprobado hoy conserva el preámbulo del que aprobó el Senado, en el que se tacha al partido comunista de «instrumento de una conspiración para derribar al Gobierno de los Estados Unidos».

Asimismo mientras en la versión del Senado se decía simplemente que el partido comunista debía declararse ilegal, la de la Cámara de Representantes va más lejos y dispone que el partido comunista y sus filiales o «frente» deben quedar privados de cualquier derecho, privilegio o inmunidad que hayan disfrutado en virtud de la aplicación de las leyes norteamericanas.

### Don Humberto Vizcaino, embajador de Guatemala en España

GUATEMALA.—El Gobierno ha nombrado embajador en España a don Humberto Vizcaino Leal. El nuevo embajador en Madrid es de las más prestigiosas figuras del Foro de Guatemala. Es abogado del Arzobispado de Guatemala y ha tenido una brillante actuación como miembro del Congreso Nacional. Actualmente desempeña el cargo de magistrado del Tribunal Supremo.—EFE.

### Continúan con gran éxito los Festivales Españoles en Tarragona

TARRAGONA, 18.—Los Festivales Españoles que, organizados por el Ministerio de Información, vienen teniendo lugar en esta capital, continúan celebrándose con gran éxito. Es tanta la afluencia del público que asiste a ellos que, a pesar de la amplitud del local del «Auditorium», donde además se han hecho algunas ampliaciones, diariamente

tienen que ser fijados los carteles de «No hay billetes».

Después de la actuación de la Compañía Nacional Lope de Vega, han intervenido los Coros de Canciones y Danzas de la Sección Femenina, que cosecharon grandes aplausos y ovaciones. Seguidamente se continuará con representaciones de teatro clásico.—(Cifra).

### Muchos «casos Rastvorof»

WASHINGTON.—En fuentes oficiales norteamericanas se declara que pronto saldrán a la luz los relatos de muchos «casos Rastvorof» o espías soviéticos que han roto sus vínculos con el Kremlin.

Se indica que Rastvorof ha proporcionado a las autoridades de Estados Unidos y sus aliados «información de la máxima importancia» sobre las actividades de los espías rojos. Ya se está actuando contra cierto número de agentes soviéticos que operan en los Estados Unidos.

En las mismas fuentes se afirma que muchos agentes soviéticos han sacudido el yugo de Moscú desde que los nuevos gobernantes del Kremlin decretaron y ejecutaron la eliminación de Beria, que era jefe de la Policía. Rastvorof desertó de su puesto en Tokio como teniente coronel de la Policía secreta soviética el 24 de enero último.—EFE.

En las mismas fuentes se afirma que muchos agentes soviéticos han sacudido el yugo de Moscú desde que los nuevos gobernantes del Kremlin decretaron y ejecutaron la eliminación de Beria, que era jefe de la Policía. Rastvorof desertó de su puesto en Tokio como teniente coronel de la Policía secreta soviética el 24 de enero último.—EFE.

En las mismas fuentes se afirma que muchos agentes soviéticos han sacudido el yugo de Moscú desde que los nuevos gobernantes del Kremlin decretaron y ejecutaron la eliminación de Beria, que era jefe de la Policía. Rastvorof desertó de su puesto en Tokio como teniente coronel de la Policía secreta soviética el 24 de enero último.—EFE.

### Una subvención importante para mitigar el paro forzoso en Avila

Según nos comunica nuestra agencia «Cifra» por el ministerio de Trabajo se ha concedido para mitigar el paro forzoso en tierras abulenses la cantidad de trescientas treinta mil pesetas.

### Grecia pedirá a la O. N. U., que se ocupe de la cuestión de Chipre, en la próxima Asamblea General

ATENAS, 18.—Grecia pedirá al secretario general de las Naciones Unidas que la cuestión de Chipre, sea incluida en el orden del día, correspondiente a la próxima Asamblea General de la O. N. U., que se celebrará en fecha no lejana.—EFE.

### Epidemia de parálisis infantil en Jamaica

KINGSTON (Jamaica).—El Gobierno ha dado órdenes para que sean cerradas todas las escuelas primarias y guarderías infantiles hasta nuevo aviso, a causa de la epidemia de parálisis infantil que se ha dejado sentir. Hasta ahora han sido hospitalizados 53 enfermos de dicho mal.—EFE.

### Vuelca un camión de helados y los chiquillos hacen su agosto

HOCKERING (Norfolk, Inglaterra).—Los niños de un barrio de Hockering acudieron rápidamente al lugar donde había volcado un camión repleto de helados. Con sus cubos de juguete, carretillas etcétera, recogieron el helado que había caído a la carretera. El conductor del camión dijo que había permitido que se lo llevaran porque la mercancía se había perdido de todas maneras.—EFE.



¡Qué bárbaros! Con que entusiasmo se celebró hace dos meses la Fiesta del Arbol organizada por el Ayuntamiento y la inspección de Primera Enseñanza. ¿Se acuerdan los lectores del elogio que hizo de la misma el gobernador civil? Pues bien, ocho bárbaros han cortado ayer 32 plantones. Afortunadamente los guardías municipales han dado con ellos y todos han entrado en la Prisión Provincial donde residirán unos ocho días. A 32 días de encierro por árbol estropeado, los hubiéramos condenado. ¿Por qué los maestros no hablan con frecuencia a los chicos de las ventajitas que proporciona el árbol?

—Don Francisco Berrón nos invita a probar el rico vino que expondrá en la taberna que mañana inaugurará en la calle de Valladolid. ¡Sin agua... eh! Alabamos su honradez. A ver si le imitan todos.

—Las Madres Reparadoras para celebrar el cincuenta aniversario de la declaración dogmática de la Inmaculada Concepción van a celebrar un certamen. En varios días publicaremos los temas. El primero es: «Amor de Santa Teresa a la Virgen María y protección de María a nuestra Santa» (sacado de su vida y obras). Premio: magnífica imagen de la Inmaculada, de bronce dorado, donada por S. M. el Rey de España. Segundo: «El amor y la devoción sincera a la Virgen Santísima fortalece, perfecciona y honra a la mujer». Objeto de Arte, ofrecido por el señor Obispo.

**Se vende** alameda y huerta en Arévalo. Para tratar, en la Fonda del Comercio con doña Elisa Sáez.

## Ministerio de Obras Públicas

(Comisaría de Material Ferroviario)

El ilustrísimo señor director general de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, con fecha 29 de julio de 1954, nos dice:

«Examinado el expediente número 1338 que la Comisaría de Material Ferroviario dirige a esta Dirección con fecha 15 7 54, en relación con las sanciones propuestas por dicha Comisaría a doña Lucía Espinosa de la Vega, de Cebreros (Avila), por débito de 28 traviesas del año forestal 1949 50. Vista, la propuesta de la Comisaría de Material Ferroviario de fecha 9 de julio de 1954. Este Ministerio con fecha 23 de julio de 1954, ha resuelto:

Primero.—Sanccionar a doña Lucía Espinosa de la Vega, de Cebreros (Avila), con una multa de 350 pesetas por el débito de 14 traviesas, 70 por 100 del cupo asignado de 28, que debe en la actualidad, que será hecha efectiva por el procedimiento que recoge el Decreto de 5 12-47, en relación con el de 22-7-42, con independencia de la obligación en que se encuentra de entregar a la RENFE las traviesas a que hace mención el presente expediente.

Segundo.—Publicar esta resolución íntegra y textualmente en el Boletín Oficial de la Provincia de Avila. Y publicarla bien visible igualmente en el periódico, diario o semanal de mayor circulación en la indicada provincia, para conseguir con ello la adecuada publicidad y el necesario aleccionamiento que tienda a excitar en los restantes incumplidores su deber de entregar las traviesas pendientes de servir. A este fin las precedentes inserciones, serán cursadas de oficio a las publicaciones mencionadas por medio del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Tercero.—Comunicar directa-

## 201ª Comandancia de la Guardia Civil Avila

Subasta de escopetas y herramientas

A las ONCE horas del día 5 del próximo mes de SEPTIEMBRE, se celebrará en la Casa-Cuartel de esta Capital, Duque de Alba 11, la venta en pública subasta, por el sistema de «pujas a la llana», de cuantas escopetas fueron intervenidas por diferentes infracciones a la Ley de Caza y Reglamento de Armas en esta provincia, que no han sido recuperadas por sus dueños (Artículo 53 del Reglamento de Armas) y el siguiente día, 6, a la misma hora, la chatarra y herramientas (Artículo 56 del citado Reglamento).

El comandante primer jefe accidental.

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé Aparicio, Avda. José Antonio.

mente al encartado doña Lucía Espinosa de la Vega, la presente resolución, otorgándole un plazo improrrogable de dos meses para efectuar la entrega del cupo de traviesas que ha dado lugar al presente expediente, con independencia de los que correspondan a posteriores años forestales si no estuvieran aún cumplimentados.

Cuarto.—Dar traslado a la presente resolución para su conocimiento al Distrito Forestal de Avila.

Lo que de orden del excelentísimo señor ministro de este Departamento comunico a V. I. con devolución del expediente para su conocimiento y efectos.»

Lo que le comunicamos para su conocimiento.—Dios guarde a Vd. muchos años.—Comisaría de Material Ferroviario.—El secretario general.—Ilegible.—Rubricado.—Señor ingeniero jefe del Distrito Forestal de Avila.»

Es copia.—El ingeniero jefe, V Cutanda.

## Parque de "La Peña"

Músicas, juegos, danzas, ilusiones, juramentos, promesas, desengaños... Cupido y Venus concertando apañes o jugando a justicias y ladrones.

Hombres de edad y damas otoñales en juiciosa actitud contemplativa; juventud vagamente deportiva y eclosión de niñas y chavales,

Un pequeño vergel, fresco y lozano, donde la sinfonía del verano con jubiloso ritmo se ejecuta;

y aunque alejado a veces de la fiesta, siempre Salgado, director de orquesta, manejando hábilmente la batuta.

Luis LOPEZ PRIETO.



## Probablemente García Sanchiz charlará en Arévalo

El Círculo Cultural Mercantil, sociedad que hace honor a sus títulos, como en repetidas ocasiones hemos dicho, se ha dirigido al ilustre charlista Federico García Sanchiz para que hable en Arévalo, aprovechando su viaje a Madrid ofreciéndose desinteresadamente. A continuación copiamos la carta del presidente del Círculo, don Livio Muriel y la contestación de García Sanchiz, y confiamos en que esta ciudad oiga la palabra mágica del creador de las charlas.

En estas cartas se ve un gran interés del Círculo en oírle, y un deseo no disimulado de García Sanchiz en venir. Dios quiera que dentro de poco podamos tener entre nosotros a esta personalidad que ya conoce Arévalo y que ya ha hablado en él, aunque de una manera íntima y familiar.

Carta del presidente del Círculo Cultural Mercantil a don Federico García Sanchiz

Arévalo, 6 de agosto de 1954. Sr. Don Federico García Sanchiz. Madrid.

Distinguido Sr. nuestro: Por

### Asociárame

con medero tenga capital para sembrar hasta doscientas hectáreas tierra ya preparada disponiendo además quinientas hectáreas tierra roturada y cuarenta Vegas en finca situada Montes Toledo. Escribir: Lamas, Francisco Silvela, 69. Madrid.

### RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32

Programa para el día 19 de agosto de 1954

**SOBREMESA.**—De 1 a 4'30, Apertura: Creaciones del Trio «Los Panchos»; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Combinado musical, Conexión con Radio Nacional de España; Cuatro boleros; Última hora de actualidad; Melodías para la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

**TARDE.**—De 7'30 a 10: Apertura; El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; «Cascabel» emisión infantil; Discos dedicados; «Cruz y Espada», emisión del Frente de Juventudes; Conexión con Radio Nacional de España.

**NOCHE.**—De 10,15 a 1: Concierto de la noche; «De todo un poco», emisión realizada por Julio Gómez Alcalde; Diario hablado de Radio Avila; El Escenario radiofónico presenta: «Habla la Naturaleza», guión original de Gonzalo Antequera, correspondiente al Concurso del Año Mariano; Minutos de música variada; Voces de la media noche; Programa especial de música; Cierre.

ser amante de la cultura, creamos esta Sociedad para divulgarla.

Nuestra radio de acción es reducida, por carecer de medios.

A pesar de ello, no cejamos en nuestra finalidad de creación.

Pedimos colaboración, y nos la dan hombres que cultivan las ciencias, las letras y las artes.

Vemos por el «ABC» y «DIARIO DE AVILA», su desinteresado ofrecimiento (que de a n t e m a n o aplaudimos) de charlar en Madrid de las Altas Torres.

Arévalo contribuyó cual nadie, en la formación espiritual de nuestra Reina Católica.

Aquí Isabel, también dejó prendido jirones de su alma.

Dispone esta ciudad de una Plaza (la de la villa) restaurada recientemente al estilo isabelino, donde podría celebrarse el acto (El paso de vehículos está prohibido).

¿Pecaríamos de atrevidos, si le solicitáramos, una de sus elogiadas charlas?

Lo propagáramos sin regateo alguno.

Ofrecemos comida a la antigua usanza.

«El Tostón asado» de fama reconocida, único en el mundo.

La sopa de ajo con huevo, típica en nuestros mesones, sin variación, desde la época de los arrieros de Arévalo.

El «Anca de Rana» y el «Pez» del Adaja, sería buen aperitivo.

El complemento del menú, no le desagradaría el paladar.

Somos coincidentes en la exclusión del conejo.

Abrigamos la esperanza de ser complacidos.

Esperamos noticias.

Con el beneplácito de la junta directiva, saludale y ofrece.—Livio Muriel Gil.—presidente.

Carta de don Federico García Sanchiz al presidente del Círculo

Madrid, 7 de agosto de 1954.

Señor don Livio Muriel Gil.

Señor Presidente: No puede ser más simpática su carta, y haré lo posible por complacerle. No desconozco, por lo demás, los títulos isabelinos de Arévalo, y más de una vez, por ejemplo, he hablado por esos mundos de la Virgen a la cual se encomendaba doña Isabel. En fin, que sobran los motivos. Por conocer, conozco así mismo el tostón; no así las ancas de rana, que me gustan mucho: se entiende las que he comido en otras partes. Y con estos dos manjares, basta ya y sobra.

Estoy recibiendo, alabado sea Dios, cartas de toda España, lo cual demuestra el nobilísimo interés espiritual que hay dondequiera, sin que lo adviertan quienes deberían estar atentos a ello. ¡Si yo pudiera multiplicarme!

No está hecho el itinerario de esta salida de un quijote en recuerdo de las de don Quijote, lo

## Sección religiosa

AGOSTO 1954

Día 19, Jueves.—Santos Juan Eudes, Julio, Urbano II, Luis Donato.

La misa y oficio divino son de San Juan Eudes, con rito doble y color blanco.

Parroquia de San Pedro

Bendición con el Santísimo a las nueve y media de la noche.

Parroquia de San Vicente

Rosario y bendición con el Santísimo a las ocho de la tarde.

Iglesia de Padres Paules

Se celebra solemne novena al Inmaculado Corazón de María los días 13, al 21 de agosto.

Por la mañana a las nueve, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las OCHO, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Santa María Micaela del Santísimo Sacramento

Se celebra solemne novena en la capilla de Religiosas Adoradoras del 17 al 25 de agosto.

Todos los días a las ocho de la mañana, habrá misa rezada. Por la tarde, a las siete, se expondrá S. D. M., se rezará la estación, rosario, y sermón a cargo los días 17, 18 y 19 del párroco de Santiago, el 20, 21 y 22 de don Nicolás García; los tres últimos días don Eugenio, coadjutor de San Juan.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de Santa Ana los días 19, 20 y 21, de agosto, con los cultos de costumbre.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

## Frente de Juventudes

Becas «Eijo Garay» para estudiantes de Carreras Eclesiásticas

Hasta el día 21 de este mes pueden presentarse las solicitudes en el Servicio de Ayuda Juvenil de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, calle de los Caños número 3, donde se facilitará la información que se desee.

## Comerciantes

establecidos en ventas a plazos, ofrecemos Subdirección Importante Compañía Seguros Defunción. Escribid: Apartado 970, Valencia

**Compro** objetos antiguos, restos de bibliotecas, prismáticos y monedas, mantillas, colchones y ropas. Avenida de Portugal, 7, bajo

**Máquinas** hacer punto, modelos especiales, rodamiento registrado, Enseñanza gratuita. Máximas facilidades. IMPERIO. Montera, 32. Madrid.

curioso es que en contraste con la efusiva espontaneidad general, todavía no he recibido noticias, en cuanto a los destinatarios de mi carta, más que de el Toboso, supongo que es que desean que el acuse de recibo sea de cierto empaque. Norabuena.

Un saludo a la redonda al Círculo —la rueda llama a la rueda— y otro especial para usted de su afectísimo s. s.—Federico García Sanchiz.

N. de la R.—El día 10 de agosto hemos publicado la aceptación de Madrid de las Altas Torres al ofrecimiento de don Federico García Sanchiz.



## ESPECTACULAR LIQUIDACION DE 10.000 ARTICULOS RESTOS DE TEMPORADA

Bolsos señora	desde 10,00 pesetas.
Medias NYLON	> 25,50 >
Camisas caballero	> 29,00 >
Camisas niño seda	> 18,00 >
Pescadoras niño	> 18,00 >
Blusas señora	> 15,00 >
Nikys señora	> 15,00 >
Calcetines caballero	> 3,95 >
Calzoncillos caballero	> 9,95 >
Corbatas caballero	> 1,75 >
Combinaciones señora	> 23,50 >
Lote combinación y braga	> 30,00 >

Antes de que se agoten los artículos que le interesen, adquiera cuanto necesite en esta gran liquidación de

ALMACENES *No Gay*

# Conversaciones católicas

Unas sesenta destacadas figuras del pensamiento católico nacional y extranjero han abierto diálogo en la capital guipuzcoana. Sobre un tema concreto: «Obediencia y libertad de los católicos».

La continuidad y afianzamiento de estas conversaciones de dimensión internacional, en nuestro país, es un buen síntoma. Ante todo, de que existe una auténtica inquietud por ir de cara a la superación de antagonismos, inconciliables con el espíritu abierto de la Iglesia, en el fondo y forma de los problemas más vivos y actuales del catolicismo activo. Después, síntoma también de que hay cada día mayor conciencia entre los portavoces de esa inquietud, de la necesidad de alargar los brazos, por encima de las fronteras, para ganar contactos que aprieten el frente de acción.

La presencia del Nuncio de Su Santidad avalora el intento, el clima y la orientación del diálogo. Sus precisiones, en el discurso inaugural, señalaron el centro del círculo a trazar en derredor del tema propuesto. Los diversos aspectos de éste, las sugerencias, exposiciones, enunciados, aportaciones y problemática, abordados por cada uno de los participantes, serían las radiaciones que arrancando de ese punto central del pensamiento católico a través de la doctrina pontificia, contornarían la tesis de una necesaria concordia entre obediencia y libertad humanas.

Punto de coincidencia al que no puede, conceptual y prácticamente, sustraerse una mente católica. Pero que en nuestros días se ha visto y se ve diezmado en la teoría y en la práctica también, por un escorzo de rebeldía o por un espíritu de independencia y libertad mal entendido como secuela, unas veces, de manifiesta crisis de autoridad o de reacción contra humanos estatismos; otras, que amenazan la dignidad personal.

De ahí lo peligroso de una corriente que, quebrando los diques de contención de obediencia y libertad concordadas, pretendiera anegar por derivación el campo cerrado del magisterio de la Iglesia.

Emancipación del laicado, «teología laica», apostolado más dinámico, contraposición de Iglesia de la caridad e Iglesia jurídica, han sido gritos aislados, pero atrevidos que en algunas partes sonaron como crujidos de los pilares de esa obligada obediencia, sumisión y entrega a la verdad que hace libres.

Al paso de ese peligro y para denunciarlo se alzó recientemente la voz del Vicario de Cristo desde la atalaya de su supremo magisterio.

Por ello, que el diálogo de mentes rectoras del catolicismo se esfuerce por hacer patentes los límites, fronteras y expansibilidad de la obediencia, informada, más que por la necesidad, por el amor a la verdad inmutable, es acierto y trazado de un camino sobre firme de roca. («Ecclesia»).

# EL CAMINO

El Jurado del Concurso «Julio 1954», de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de don J. Pérez-Valle.

Yo ni quito ni pongo rey; sé que las carreteras no tienen ni voz ni voto, pero tampoco lo tenían Cipión y Berganza, y dijeron lo suyo. Esto es lo que hay: lo que ha pasado sobre mí en estos años; testigos son los guardias cíviles que tienen esta vía por destino, que se han hecho medio poetas entre el aburrimiento de su no tener más que hacer y el ritmo yámbico de su paso.

En aquel tiempo, era yo tan sólo un camino vecinal (no me atrevo a decir ni camino real, que es a lo menos que aspira cualquier camino de Dios). Por entonces estaba muy soliviantada la gente; me repasaban discutiendo acalorados y chillones. Unos no se atrevían a salir de casa; otros arrojaban gravas contra los cristales y sacudían el polvo de sus alpargatas ante la puerta de los que llevaban zapatos, y que fueron muertos con ellos puestos (también murieron así los culpables, mira qué cosas!); uno en el frente, otro a manos de un compinche y otro de un berrinche junto a la raya de Francia, por que no podía volver.

Esto del calzado haría filósofo al más humilde sendero. Ahora no usa alpargatas más que la maestra, porque es delicada de pies y porque al ser una señorita le permite no preocuparse por

parecerlo. Todos hacen bien, puesto que pueden. Respecto a las albarcas, dicen si con ellas se torcían los tobillos, pero ya ya; sólo las llevan cuando bailan las chiquitas de la Sección Femenina, que han desenterrado el Romance, la Baila, la Jota (ésto entre otras cosas, hizo posible que Sinda y Nela comprobasen personalmente que existe en realidad el legendario tío de América, y que soñaba con volverme a ver, aunque cuando se fué iba descalzo y aún ignoraba lo que era el amor y la nostalgia). Con eso de que ahora «pueden» hay que callarse; y se calzan de «box-calf» y «tan calf» (a mí suena mejor tafílete o becerro). En medio de todo da algo melancolía pensar lo que les agrada pisar sobre mi asfalto con las suelas de cáñamo. Pero ¿quién les habla de ello? Sobre todo a los mineros, que se han acostumbrado a volver en taxi a casa, ya porque están un poco «piplados» por el animado fin de semana, o porque les dé lacha volver a casa aún con cinco de los duros que tienen para fundir el domingo. Y no es eso todo; parece que el destino de sus pies es ir sobre pedales, ya sean de bicicleta o moto, embrague o acelerador.

Digo que entonces no había manera de poner de acuerdo a los vecinos; que si yo soy de éstos, que si con ese no voy ni a apañar duros, que si lo hagan los ricos, que si patatin, el caso era que yo parecía una calleja montañesa. El único coche, el del richo, levantaba, con su estela veraniega o estival, tempestades de encono; y los carros al hundirse en los bañes hacían retumbar las casucas.

No había luces y el pasar oscuro era terrible. Una noche sonaron los primeros tiros, y el maestro, sintiendo mortales avisas zumbas a su oído, aquí tropiezo, allí caigo, corrió a soterrarse. Y no sé que era peor, el silencio o los grupos que escandalizaban procaes y agresivos. La iglesia y varias casas que vivieron siglos a mi vera, ardieron, y entre las bandas de las cunetas (el caminero había trocado pistola por azada y coche por carrerillo) aparecieron gentes que ya no volverían a hacer el bien ni a censurar el mal, y una masa de gestos amenazadores y fusiles nuevos, que llamaban Batallón Lenin, me pasó y repasó, decían que en instrucción; cómo juraban y apuñaban al cielo y hundían la cabeza entre las piedras cuando las «blancas palomas» que nos mandó Queipo de Llano—aqueellos Ju 52—hicieron acto de presencia!

Llegó la guerra, la retirada, y los tanques que traían la bandera ya sin el morado de penitencia, que los ojos no se cansaban de ver, ni las bocas de vitorear ni besar. ¡Cómo se abrazaba a personas que no se conocía ni volvería a ver, pero que jamás se olvidaría! Al navarro de las tres flores de lis en la boina, el riojano del «detente» en el pecho; el aragonés de la guitarra sobre las bombas... Los que el día antes creían no tener ya lágrimas para llorar las derramaban sobre mi riendo. Entonces sí que fui importante, a despecho de mi orgullosa compañera que ostentaba el grado de general, pues como yo no tenía puentes que volarme...

Pasaron por un lado, con cara de resucitados, los presos que por la gracia de Dios vieron llegar la justicia, y para otro, cientos de caminos con puentes, per trechos y comestibles; con aquellos acababan las salidas nocturnas de los que no podían acercarse sin peligro a las colas para raciones. Su estado es gravísimo.

Después de practicada la cura los dos serenos fueron trasladados al Equipo Quirúrgico.

robar nabos y panojas con que engañar el estómago; y me hacían cisco a mí; aunque no importaba ya.

Cambió todo cuando regresaron los últimos mozos, apenas poniendo sobre mí, de alegría, sus botas desgastadas por el suelo de media España; traían los ojos llenos de imágenes de muertos y de ruinas, pero venían decididos a que no se repitiese tal cosa, llenos de una nueva savia humana, fecunda en proyectos ambiciosos ya realizables.

Y llegó un caminero con heraldo de buenaventuras, que se llamaron Obras Públicas, Regiones Devastadas y Créditos Sindicales, y me dispusieron para la nueva vida que iba a pasar por mí. Los hombres de aquí pertenecen al Sindicato de Construcción, y se creen ahora tan ilustres como los canteros de Trasmiera; como un sólo hombre, hoy por ti mañana por mí,—el Estado pone el dinero, ellos el trabajo—hay que ver cómo han puesto de villas mis márgenes. Se multiplicaron las bicicletas, el tratante se compró un Pegaso y el médico un Sett—en el que lleva a misa una reata de hijos,—el veterinario una Sanglas y el practicante una Osa. Sin embargo aún muchos vecinos prefieren regresar del trabajo a pie, cantando a coro las tradicionales canciones de ronda o algún nostálgico «carrascas» que revive el horror del pasado y reafirma los propósitos; y cantan porque están alegres pues no hay miedo a la oscuridad del futuro; el camino es acogedor y luminoso aunque largo.

Estos días acarcean los materiales para la nueva escuela; los crios han aumentado que es una bendición; dicen que la gente ha recobrado confianza en la Proviencia, pero yo creo que a los puntos también se debe lo suyo; además la nueva vivienda-clínica del médico parece que espanta los males con su presencia.

Yo me hispo orgullosa, pues soy el eje de todo. El día 18 pasará por aquí como años anteriores la carrera ciclista que organiza la Casa Sindical, y los chavales se volverán locos siguiéndola en su «especial ligera», venga a darle al cambio, aunque muchos marcha a un Campamento del Frente de Juventudes, sanos y contentos; han aprendido lo que en esta vida supone El Camino, y saben que van por el verdadero. Marchan bajo los luceros Camino de Santiago...

## Pánico en una Sala de Justicia

El reo estaba enfermo de viruela

KAMPALA (Uganda).—La Sala de Justicia de esta ciudad, donde se estaba juzgando a un indígena, acusado de tirotear a la Policía, se despejó en algunos segundos al comprobarse que el procesado estaba enfermo de viruela. Los curiosos que asistían a la vista evacuaron el local a gran velocidad.—EFE.

## Un «lunático» causa estragos en La Coruña

Rompió todos los escaparates de la avenida de Linares Rivas

LA CORUÑA.—José Carro Calzar, de treinta y tres años de edad, peón, y al parecer en estado de embriaguez, recorrió la avenida de Linares Rivas, en un trayecto de unos quinientos metros, rompiendo lunas de escaparates comerciales. De primera intención empleó grandes piedras que llevaba en los bolsillos, pero al acabársele, completó su labor destructiva a patadas. El destructor de lunas no cesó en su tarea hasta que pudo ser detenido por un transeunte, no sin alguna lu-

# KALEIDOSCOPIO

Solución al crucigrama

Horizontales.—1 aleación; 2 tila, T. B. O.; 3 Ate, res Y; 4 ue, cerca; 5 drahcaE; 6 asolsn; 7 atico, ir; 8 muro, Ad; 9 oro, edad; 10 rasurado.

Verticales.—1 ataud, amor; 2 literatura; 3 ele, asiros; 4 Aa, choco; 5 recio, Er; 6 iteras, Ada; 7 obscenidad; 8 Noya, árido.

Crucifira. Por (Anvsls)

7			
	14		
		1	
13			12

COLOQUEN LAS CIFRAS

2-3-4-5-6-8  
9-10-11-15-16

En los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

Para evitar las caries, alimentación primitiva

Y mientras unos se preocupan de la bomba «H», otros se dedican a investigar las condiciones para que seamos tan fuertes como el hombre primitivo. (Esto, apuntamos, en el caso de que el hombre primitivo fuese tan fuerte como se supone.) Y así, el americano Westo Price—tras estudiar a los pueblos más sanos y robustos del mundo—dice que para volver al vigor ancestral, para adquirir de nuevo la resistencia a la interperie y para no tener carios en la boca hay que volver a las leyes primitivas de la alimentación. Y así, entre otras cosas, nos recomienda que espacemos nuestras comidas según las necesidades de nuestra vida. (Habla de intervalos de días.) Consumir todos los órganos de los animales, especialmente los ojos y las vísceras y hasta la médula de los huesos. Comer solamente alimentos frescos, crudos o a penas cocidos. Consumir los vegetales desde que están maduros. Y comer insectos y moluscos... Se citan las hormigas como alimento.

Lo que no se nos dice es si esta vuelta a la alimentación primitiva la resistirán nuestros estómagos civilizados.

Consideraciones sobre el crecimiento de la barba

Viena.—La extensión de la superficie cutánea por afeitado puede calcularse, por término medio, en 250 centímetros cuadrados. Sobre ésta, los cabellos se hallan repartidos regularmente. Según la parte de la cara en cuestión y la abundancia del crecimiento, se puede suponer un pelo por milímetro cuadrado. Así, pues, el número total de los cabellos por cortar en un afeitado es de 25.000. Reunidos todos, darían una cerda de 15 milímetros de diámetro.



—Se lo advierto; un solo movimiento y la echo toda la tinta sobre su traje nuevo.

cha, en la que éste perdió sus gafas.

José Carro declaró en la Comisaría que, de repente, fué preso del deseo de romper lunas de escaparates, sin que pueda explicar otra cosa de lo sucedido. (Cifra).

# Tres muertos y trescientos cincuenta heridos en el hundimiento de la plaza de toros de Valmaseda

## La avalancha de público originó la catástrofe

De Bilbao acudieron coches para auxiliar a las víctimas

VALMASEDA (Vizcaya).—En la tarde ayer se produjo en esta localidad un doloroso accidente, que ocasionó la muerte de tres personas, 49 heridas de cierta importancia y otras 300 de carácter leve.

Con motivo de celebrarse un festival taurino en el que había de actuar la «trupe» cómica de «Chatillo de Manzanilla» en la plaza levantada en el paseo del Frontón, cuya capacidad se calculaba para 800 personas, se vio llena hasta el desbordamiento, desplomándose en un confuso montón de maderas y público.

Los instantes fueron de gran emoción y poco a poco se impuso la serenidad, dedicándose las personas que habían resultado indemnes a atender a los heridos.

Puestos en comunicación con la capital, inmediatamente salieron coches para esta localidad, con el fin de recoger a las víctimas.

Una de las personas muertas ha sido la esposa del empresario, que se hallaba en la taquilla, la cual falleció a poco de ingresar en el hospital del Generalísimo, en Bilbao.

Otra señora, apellidada Gómez, con su hijo, de cuatro años, murieron en el mismo lugar del accidente.

A primera hora de la noche habían ingresado en el Hospital de Bilbao 49 heridos, y todavía se esperaba el traslado de algunos más.

El gobernador civil, don Genaro Riestra, en cuanto se enteró del accidente, acudió al hospital para visitar a las víctimas.

Agentes de investigación se trasladaron a esta población con objeto de esclarecer el hecho, procediendo a la detención del empresario y del aparejador que dió autorización para que el aforo de la plaza ascendiese a 800 espectadores.

Es de señalar que en esta misma plaza, y en días anteriores, se habían celebrado dos novilladas económicas, con motivo de las fiestas del pueblo, y ayer se terminaban estos festivales con la actuación de la mencionada «troupe cómica».

Detalles del hundimiento de la Plaza de Toros

VALMASEDA.—Testigos presenciales del hundimiento de la plaza de toros, levantada en el paseo del Frontón, señalan que el accidente ocurrió a las seis de la tarde, cuando se disponían a salir las cuadrillas de la troupe cómica «Chatillo de Manzanilla».

El público abarrotaba el gradierío y, sin duda a consecuencia de la inseguridad de la plaza, toda ella de madera, agravada por la humedad del terreno, que deter-

minó la lluvia de estos tres últimos días, se vino totalmente abajo, quedando convertida en un informe montón de maderas, entrecruzadas con los cuerpos de los espectadores, cuyo desgarrador griterío atronó el espacio.

La esposa del empresario, que se hallaba en la taquilla despaachando localidades y que resultó muerta, se llamaba María Pena Ven, de cuarenta y ocho años de edad, natural de Estaca de Vares (La Coruña).

El niño muerto se llama Luis Gómez, de cuatro años de edad.

Otro de los muertos se apellidaba Campo del Valle y el fallecimiento ocurrió poco antes de llegar a Bilbao.

Se sabe que en la Policlínica de San Antonio de aquella capital ingresó en grave estado su hermano Leandro.

# Dos serenos apuñalados en Vallecas por un grupo de gitanos

UNO DE ELLOS ESTA GRAVISIMO

MADRID.—Un grupo de gitanos compuesto por cinco hombres y una mujer agredió anoche a dos serenos, a quienes causaron gravísimas heridas con arma blanca. El hecho ocurrió en Vallecas, a la una y media de la madrugada, cuando el citado grupo transitaba por la avenida de la Albufera, y al llegar a la altura del sereno de la calle, Joaquín Rozas Rodríguez, y llamarles éste la atención para que cesasen en sus cantos, en atención a la avanzada hora, los gitanos arremetieron contra él violentamente. El sereno requirió el auxilio de un hermano suyo, Antonio, quien también fué agredido por los gitanos. Estos huyeron por los descampados del barrio y varias per-

sonas que por allí pasaban trasladaron a los heridos a la Casa de Socorro del Puente de Vallecas, donde los médicos don Emilio Granados y don Miguel Altarés, con el practicante Pedro Fernández, les practicaron la cura de urgencia. Uno de los serenos Antonio Rozas, de veintinueve años, que vive en la calle de Vallecas, 29, presenta una herida de arma blanca en la región glútea, otra en la región occipital y otra en el hipocóndrio, de carácter grave. Su hermano Joaquín, de veinticuatro, años, domiciliado en Emilio Raboso, 36, también sereno, presenta heridas igualmente producidas por arma blanca en la región abdominal, con salida del paquete intestinal y varias perforaciones. Su estado es gravísimo.

## Foro abulense

### CAZA

«Así no puede ser», hemos oído decir en una tertulia de cazadores donde al parecer no se contaban hazañas propias, sino ajenas, buena prueba de que, no era tal tertulia un mentidero vulgar. La veda está abierta, pero no para todas las especies en la provincia de Avila. Es verdad que la licencia de caza no es barata y que un cartucho cuesta dos pesetas. Esto, claro está, nos mueve a misericordia para con el obrero, que habiendo obtenido tal licencia y habiendo gastado ese dinero, veía una liebre delante de su escopeta y se le fuera el tiro, y comiera con sus hijos la magnífica pieza lograda. Este hombre satisface una necesidad en su casa y su delito tiene atenuantes. Pero si nos dicen que unos señores, por vía de ejemplo, se subieran a los cerros de Navalacruz, donde no sabemos que haya rastros, y en plan deportivo, con voces de «Ahí va!» persiguen, no a una, sino a muchas liebres, la cosa cambia y encontramos justificando el enojo de los demás cazadores que están federados a los efectos de defensa de común interés.

No es que digamos que tal cosa sea un hecho cierto; pero ha podido suceder, y nuestro comentario se dirige solamente a la advertencia de que hay señores desaprensivos y faltos de respeto para con la autoridad. Vienen a lo mejor de Madrid como a terreno conquistado y parece que con pocos escrúpulos, y tiran a lo que sale, y siembran el descontento, cuando no el escándalo con su mal ejemplo incitando a otros cazadores, que por educación o por temor están dispuestos a respetar lo que la autoridad en bien general tiene ordenado, a tirar igualmente a lo que se les ponga por delante viendo codornices con cuatro patas.

Recogemos esta nota del ambiente local, así, sin darle mayor importancia, pues a nuestro parecer no la tiene sino en cuanto a la falta de respeto y el mal ejemplo que supone la conducta de unos cazadores la cual era objeto de apasionamiento en una discusión. Estamos seguros de que si en cualquier caso hubiera cosa cierta respecto al hecho la Guardia Civil lo denunciaría y los transgresores de la Orden sobre Caza que se ha publicado pagarían su delito con la sanción que correspondiera. Al fin cosas de un día de campo en que no se mira mucho lo que se hace, pues se trata de disfrutar cuanto más mejor del aire transparente, de la luminosidad del paisaje... y de los espejismos posibles: al fin, si no codornices con cuatro patas, las orejas de las liebres se parecen tanto a las alas de las aves que fácilmente pueden haberse confundido a causa de la emoción...

## Ecos de sociedad

### Petición de mano

Por don Crescencio Sáez y señora y para su hijo don Eduardo, ha sido pedida a los señores de García Martín la mano de su hija Marisol. Enhorabuena.

### Viajeros

Después de permanecer una temporada en Avila, acortada por haber sufrido una delicada dolencia de la que no se ha recuperado totalmente, ha salido para Madrid el que fué gran actor de nuestro Teatro, don Enrique Chicote y distinguida señora.

Deseamos vivamente su total restablecimiento.

### Necrológica

En el pueblo abulense de Navalperal de Pinares, donde pasaba la temporada veraniega, ha fallecido don Anastasio Martín Nieto, emparentado con distinguidas familias de Avila.

Muy joven ingresó en el Cuerpo de Prisiones llegando a escalar el primer puesto en el mismo, de inspector general, cargo que desempeñó por espacio de varios años, siendo respetadísimo y querido por todos sus subordinados y Mando general. Su jubilación en el año 1951 llenó de hondo pesar y profundo sentimiento a los compañeros, que le denominaban a b a n «maestro», y múltiples amigos, que hoy con su entrañable familia lloran la muerte del hombre probo. Descanse en paz.

A sus familiares, hijos, hermanos entre ellos de un modo especial al reverendo señor don Nicasio Martín, y hermanos políticos testimoniamos el pésame.

### Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Cándida San Segundo (q. e. p. d.) el funeral que se celebre mañana día 19 a las ocho en la parroquia de Santiago, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

SE COMPRAN gatos de cría. Fábrica de Harinas San Román. Avila.

SE VENDEN dos Hoteles, una planta con jardín. Razón: Gestoría Velasco. San Juan de la Cruz, 22. Avila.

Con motivo de cumplirse el sexto aniversario del fallecimiento de don Eladio Hernández Martín, ex industrial (sastre) que fué de esta plaza, las misas que se digan en la parroquia de San Vicente, mañana día 19, a las ocho y media, y nueve, así como el alumbrado del Santísimo en las Reparadoras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

## TOMBOLA DE CARIDAD

### Donativos

Excelentísimo señor conde de Montefrío, 250 pesetas; un sacerdote, 100; doctor Salamanca, 100; don Luis Guerras, 50; doña Eustaquia Díaz, 25; don Gregorio Rodríguez, 10; don Gregorio Jiménez, 25; Peluquería «Paco» 15; señora viuda de Villar, 10; una señora, 2; doña Sara Hernández viuda de Rufino Grande, 10; doña Paula Acuña, 1; don Manuel Silva, 25; don Alfonso Benito, 1; doña María Teresa Fernández, 7; don Restituto Martín, 5; doña Gertrudis Pición, 25; don Felipe Herrero, 50; don Juan Moya, 5; doña Esperanza Rico, viuda de Velayos, 5; doña Ángela Iglesias, 30; Anónimo, 5; Anónimo, 2.

SE TRASPASA en Avila fábrica de bolas de carbón con buena clientela. Razón: Agencia Comercial Prieto, San Segundo, número, 36. Avila.

## Regresa la Banda Municipal

Del pueblo de Piedralaves donde ha estado los tres días que han durado las fiestas de San Roque ha regresado la Banda de Música de nuestro Municipio. Sus actuaciones han merecido grandes elogios de los vecinos de aquella comarca y de las muchas personas que allí pasan el verano.

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento del industrial panadero que fué de esta plaza don Domitilo Muñoz Adanero (q. e. p. d.) las misas que se celebren mañana jueves a las siete y media en la capilla de la Casa de Misericordia y a las ocho y media en la parroquia de Santiago, así como las que se digan en citada parroquia el viernes día 20 a las ocho y nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

## Restricciones eléctricas en Avila

### Nota de la Delegación de Industria

Como continuación a la nota publicada días pasados en la Prensa, en la que se anunciaba la aplicación temporal de restricciones en el consumo de energía eléctrica en toda la zona Centro-Levante, se hace público que los días de corte en esta provincia serán los viernes y sábados de cada semana, para la distribución alimentada a través de Unión Eléctrica Madrileña.

El ingeniero jefe, Julio Rodríguez.

## Una crónica de Avila en "El Alcázar", de Madrid

El diario madrileño «El Alcázar» ha publicado una «Crónica de Avila» de su enviado especial, con los títulos «Viva polémica sobre el lugar de nacimiento de Santa Teresa. Una petición a la Academia de la Historia.» en la que se resume muy acertadamente lo que nuestros lectores conocen y juzgamos por lo mismo innecesario repetir.

## CARTELERA

### Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—«Revuelta en Hatti» (2)

Teatro Principal.—«Cuento de Hadas» (2) (Compañía de Comedias).

Campo de San Antonio.—«Almas en la hoguera» (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

## Cinco espeleólogos de Abarán (Murcia), realizan una interesante exploración en la Cueva de "Jaime el Barbudo"

## Hallaron una gran sala con estalactitas y estalacmitas, además de varios objetos

MURCIA, 18.—Cinco espeleólogos de la localidad de Abarán de esta provincia han llevado a cabo una interesante exploración en la Cueva de «Jaime el Barbudo» en cuyo interior permanecieron más de veinte horas, durante las cua-

les hicieron un recorrido subterráneo de más de tres kilómetros. En la exploración, encontraron una gran sala con multitud de estalactitas y estalacmitas habiendo hallado también varias vasijas y pieles de animales.—(Cifra).

## Una publicación sobre temas abulenses REGLAMENTACIONES PROVINCIALES DE TRABAJO

El culto abogado del Ilustre Colegio de Avila y de los Servicios Jurídicos de la C. N. S., don José Gallego Recio, presenta en un libro muy bien ordenado las Reglamentaciones Provinciales de Trabajo (Agrícolas, Vaquerías, Porterías de Fincas Urbanas) con acertados comentarios sobre las mismas. Los motivos de la publicación se explican de este modo:

El acentuado carácter agrícola y ganadero de Avila, encuadra un gran número de Empresas y productores que hacen de esta actividad su principal medio de vida. Consecuencia de ello es la existencia de numerosas relaciones o vínculos de carácter laboral entre tales Empresas y trabajadores.

Por ello estimamos que la idea

### Francisco García Rodríguez

Médico de la Beneficencia y Seguro O. de Enfermedad por oposición Especialista en niños (De la Escuela del Dr. Arce) Hotel Continental

que hemos tenido, y que se desarrolla en esta publicación que ahora aparece, viene a llenar una necesidad sentida hace ya mucho tiempo por empresarios y productores agropecuarios que hemos tenido ocasión de comprobar muchísimas veces. Necesidad que venía demandando, así lo hemos entendido, no sabemos si ciertamente, la publicación de una obra como la presente que recogería los puntos de vista laboral exclusivamente.

Impulsados por esta idea nuestra, lo llevamos a efecto; tiene la aspiración principal de dar de una manera sencilla, y sobre todo práctica a Empresas y productores interesados, aquellas disposiciones que necesitan conocer para su mejor cumplimiento, recogiendo en un volumen las Reglamentaciones de carácter provincial en el Campo y en las Vaquerías. También incluimos, por estimarlo de interés y completar así lo referente a Reglamentaciones Provinciales de Trabajo vigentes en Avila, la referente al trabajo de Porterías de Fincas Urbanas.

La presente edición contiene un apéndice que consideramos de extraordinario interés: en dicho apéndice van incluidos: Unas normas prácticas, síntesis clara y sencilla de los derechos y obligaciones de empresarios y productores; el índice de pueblos de la provincia encuadrados en la zona primera a efectos de salarios, un índice de las categorías profesionales establecidas en las principales Reglamentaciones Provinciales con los salarios mínimos señalados a éstos, por orden alfabético para su más fácil y proñto manejo; el cuadro de rendimiento en las faenas de siega y salario a destajo que corresponde percibir en esta modalidad del trabajo, así como unos modelos de contratos de trabajo que puedan servir de orientación a quienes deseen servirse de los mismos o estén apropiados para sus intereses.

†  
PRIMER ANIVERSARIO  
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
LA SEÑORA  
**Doña Lucila del Olmo Domínguez**  
VIUDA DE FERNANDO PRIETO  
De la V. O. T. de la Virgen del Carmen, de la Semana Devota, del Patronato de Santa Teresa de Jesús, de la Cofradía de Nuestra Señora de la Misericordia y otras Congregaciones religiosas  
Que falleció en Avila el día 19 de agosto de 1953. A los 75 años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
R. I. P.  
Sus desconsolados hijos don Emilio, don Carlos, don Jerónimo, don Demetrio, don Luis, don José y doña Julita Prieto del Olmo; hijos políticos doña Antonia García, doña Virgilia Robledo, doña Rita García, doña Teresa Adanero, doña Antonia Canals y don Catalino Gutiérrez; hermanos don Lorenzo y doña Argimira del Olmo Domínguez; hermanos políticos doña Jacinta del Olmo, don Perfecto Vaquero, don Vicente Robledo, doña Fausta Hernández, don Venancio y doña Paula Prieto, doña Visitación Nieto y don Braulio Martín; nietos, sobrinos, primos y demás familia,  
SUPLICAN UNA ORACION POR SU ALMA.  
El funeral que se celebre mañana jueves, día 19, a las diez, en la iglesia parroquial de San Vicente, y la misa que se dirá a las ocho en la capilla de las Siervas de María, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.  
Avila 18 de agosto de 1954

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA  
del ilustrísimo señor  
**Don Anastasio Martín Nieto**  
Ex Inspector General del Cuerpo de Prisiones. Condecorado con la Cruz del Mérito Civil y varias medallas.  
Que falleció en Navalperal de Pinares (Avila) en el día de ayer  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
D. E. P.  
Sus hijos doña María Teresa de Torán, doña María del Carmen de Agusti, don Luis-Angel y doña María de los Angeles Martín Carrillo, viuda de Macías; hijos políticos don Tomás Torán, don Joaquín Agusti y doña María del Pilar de la Hoz; hermano don Nicasio Martín Nieto (Presbítero); hermanos políticos don Julio Carmona y don José Sastre; sobrinos, primos y demás familiares y amigos,  
SUPLICAN UNA ORACION EN SUFRAGIO DE SU ALMA.  
La conducción del cadaver tendrá lugar mañana jueves, día 19, a las diez, desde Navalperal de Pinares al panteón de familia en el cementerio de la Almudena de Madrid.  
Navalperal de Pinares 18 de agosto de 1954.